

Согласованно:
Глава Первомайского
сельского поселения
Белореченского района
Н.Н.Милованов



20.01.2019 г.

Утверждаю:
Руководитель МБУ «Библиотека
Первомайского
сельского поселения
Белореченского района»
С.Ю.Другова



20.01.2019 г.

ПОЛОЖЕНИЕ
о дополнительных платных библиотечных и
информационных услугах, оказываемых
Муниципальным бюджетным учреждением
«Библиотека Первомайского сельского поселения
Белореченского района»

В соответствии с Законом «О библиотечном деле в Краснодарском крае», Уставом МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района» и Правилами пользования библиотеками МБУ, в целях более полного использования книжных фондов и удовлетворения запросов читателей, а также укрепления материально-технической базы МБУ в деятельность библиотек вводятся платные библиотечные и информационные услуги.

Платные библиотечные и информационные услуги являются дополнительными и не затрагивают перечень услуг, оказываемых населению и другим пользователям библиотек.

Перечень дополнительных платных библиотечных и информационных услуг согласовывается с учредителем библиотеки – администрацией Первомайского сельского поселения Белореченского района.

Порядок организации и внедрения
дополнительных платных услуг

МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района» самостоятельно разрабатывает и утверждает перечень дополнительных платных услуг.

Общее руководство и контроль за организацией и развитием платных услуг, включая новые виды услуг и формы обслуживания, контроль за качеством услуг осуществляет руководитель МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района»

Право организации платных услуг и работ предоставляется всем структурным подразделениям МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района».

Ответственность за организацию и внедрение платных услуг несут заведующие структурными подразделениями.

Финансовый контроль за деятельностью МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района» по оказанию дополнительных платных услуг осуществляет МКУ «ЦБ поселений и администрации Белореченского района».

Заведующие структурными подразделениями, оказывающими дополнительные платные услуги, ежемесячно до 25 числа текущего месяца отчитываются в бухгалтерии о своей деятельности и сдают заработанные денежные средства на счёт МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района».

На все виды дополнительных платных услуг, оказываемых пользователям МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района», выписывается квитанция в 2-х экземплярах, которыми библиотеки обеспечиваются централизованно через МКУ «ЦБ поселений и администрации Белореченского района». Одна квитанция выдаётся на руки пользователям, вторая – сдаётся в бухгалтерию.

На залоговую плату (ночной абонемент, выдача литературы из читального зала и книгохранилища) квитанция не выписывается. Учёт залоговой платы ведётся в тетради учёта залоговой платы.

Заработанные средства используются на нужды МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района» (текущий ремонт, приобретение канцтоваров, книг, ремонт и переплёт книг, на мероприятия по обеспечению сохранности книжного фонда, подписку недостающих периодических изданий, проведение массовых мероприятий и др.)

Каждое структурное подразделение, оказывающее дополнительные платные услуги, обязано обеспечивать полную информацию пользователям о возможности получения соответствующих видов услуг, порядке и условиях их предоставления.

Основные виды дополнительных платных услуг, предоставляемых МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района»

1. Услуги, повышающие библиотечный сервис:

- Письменное информирование пользователей о поступлении в фонд библиотеки, интересующих их изданий и материалов и др.;
- Составление библиографических списков по разовым запросам пользователей;
- Доставка читателям книг на дом или место работы, приём на дому прочитанной литературы и доставка её в библиотеку.

2. Услуги, связанные с изготовлением продукции и выполнением определённых работ:

- Ремонт, переплёт и реставрация книг и других произведений печати;
- Услуги, связанные с проведением массовых мероприятий;
- Организация кружков;
- Проведение платных массовых мероприятий: вечеров-встреч, литературно-музыкальных вечеров и др.

Условия выдачи печатных документов из фондов МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района»

Ночной абонемент предусматривает выдачу книг на срок с 18.00 часов до 10.00 часов утра следующего дня.

Выдача книг на выходные и праздничные дни из фонда читального зала оформляется в соответствии с расписанием работы библиотеки.

Оформление выдачи книг производится по предъявлению паспорта библиотечным работником структурного подразделения. Книги из читального зала выдаются в конце рабочего дня.

Залоговая стоимость взимается в зависимости от ценности книги от 1,5 до 5-кратного размера стоимости книги. За несвоевременный возврат книги с пользователя взимается пеня в размере 20% суммы залога; при повторном нарушении, пользователь лишается права пользования ночным абонементом и получения книг из читального зала на выходные и праздничные дни.

Ценные журналы выдаются по принципу выдачи книг.

Цены и ценообразования.

МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района» при выполнении работ и услуг самостоятельно определяет их цену, исходя из себестоимости каждого вида услуг. Стоимость платных услуг пересматривается по мере изменения себестоимостью производимых работ и услуг.

Цены на однородные виды услуг устанавливаются едиными для всех структурных подразделений МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района».

На услуги и виды работ, проводимых по заявкам предприятий, организаций, учреждений устанавливаются договорные цены.

В соответствии с Законом «О библиотечном деле в Краснодарском крае» во всех библиотеках МБУ устанавливаются льготы в виде 50% скидки стоимости платных услуг при обслуживании детей и малообеспеченных слоёв населения.

Средства, заработанные библиотеками оказанием дополнительных платных библиотечных и информационных услуг, не входящих в категорию основных видов деятельности, не должны служить поводом к прекращению, задержке или уменьшению бюджетного финансирования, согласно Закона «О библиотечном деле в Краснодарском крае» от 02.04.1996 г., ст. 25, п.3.

В соответствии с Законом «О библиотечном деле в Краснодарском крае» ст. 25, п.2 «Налоговые и иные льготы» - библиотеки МБУ освобождаются от уплаты налогов, в части, зачисляемой в местный бюджет.

Согласно Устава, МБУ «Библиотека Первомайского сельского поселения Белореченского района» имеет право в течении года редактировать, вносить изменения и дополнения в «Перечень дополнительных платных библиотечных и информационных услуг», а также в случае необходимости изменения в стоимость платных услуг.

Руководитель МБУ
«Библиотека Первомайского
сельского поселения
Белореченского района»
С.Ю.Другова